



Posudek oponenta diplomové práce

Katedra:	účetnictví a financí
Student:	Bc. Dana Polenová
Studijní obor:	Účetnictví a finanční řízení podniku
Název diplomové práce:	Mezinárodní operace tuzemského podniku - daňové, účetní a právní souvislosti
Oponent diplomové práce:	ing. Roman Hajský
Povolání oponenta:	finanční ředitel spol. Otavské strojírny a.s.

Hodnocení práce:

Volba tématu práce a její význam: (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: Těžko si nyní představit aktuálnější téma v době krize eura, kterou odstartovalo Řecko a následný vývoj kurzu EUR/CZK, EUR/USD a dalších měn a jejich dopad na mezinárodní operace, zejména v účetních souvislostech.

Formulace cílů práce: (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Komentář: Naše společnost 76% produkce vyváží na zahraniční trhy, proto i cíl diplomové práce byl velmi vhodně formulován. Analýza obchodních operací se zahraničními partnery v účetních a právních souvislostech a jejich analýza je jedním z předpokladů pro poskytování objektivních informací a údajů, jejichž základem je účetnictví a které slouží k řízení společnosti.

Metodika zpracování: (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Metodika zpracování je na vysoké úrovni. Nemám připomínek.

Práce s daty a informacemi: (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Komentář: Poskytnutá a použitá data jsou správně zpracována. Zpracované údaje naší společnosti dobře navazují na teoretickou i legislativní část práce.

Celkový postup řešení: (1) postup řešení naprosto správný

Komentář: Postup řešení je správný, vykazuje od počátku do konce jasný směr a výsledky práce jsou jasně a přehledně uvedeny v bodech 12, 13 a 14 diplomové práce.

Teoretické zázemí autora: (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: V této práci bylo pracováno a odkazováno zejména na daň z přidané hodnoty. V této dani došlo opět k významným změnám od 1.1.2010 a přesto byly tyto změny v práci zachyceny. Reagovat a seznámit se aktuálně se změnami je předpokladem dobrého uplatnění v praxi.

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: Nemám připomínek.

Úroveň jazykového zpracování: (2) práce je jazykově zpracována na standardní úrovni

Komentář: Nemám zásadních připomínek, jedná se pouze o maličkosti. Místo poklesu a nárůstu kurzu (str.74) bych volil slova posilování nebo oslabování koruny.

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Komentář: Při četbě práce jsem neměl problém s použitými formulacemi ani odborným jazykem. Naopak použité formulace a odborný jazyk našich zákonodárců oproti této práci hodnotím většinou velmi nedostatečně.

Formální zpracování - celkový dojem: (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Komentář: Vzhledem k tomu, že jsme s Bc. Danou Polenovou spolupracovali i v minulosti při její bakalářské práci a nyní rovněž při této její diplomové práci, a obě práce jsou zpracovány na vysoké úrovni, nemohu dát jiné než toto hodnocení.

Splnění cílů práce: (2) cíle práce včetně dílčích byly splněny

Komentář: Cíle práce byly jednoznačně splněny jak v teoretické tak praktické části. Teoretická část obsahuje všechny náležitosti, které téma této práce vyžaduje. A na teoretickou část na základě poskytnutých údajů navazuje praktická část, ve které byl zpracován a zhodnocen vliv vývoje měnového kurzu na hospodářské výsledky.

Formulace závěrů práce: (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

Komentář: Závěr práce shrnuje poznatky z předchozích částí. Shrnuje odkazy na zákon o účetnictví a rovněž tak na zákon o DPH, upozorňuje na závislost na dodacích podmínkách, účtování o kurzových rozdílech a doporučuje použití denního kurzu ČNB s ohledem na současnou velkou fluktuaci kurzu.

Odborný přínos práce a její praktické využití: (2) práce je po odborné a praktické stránce dobře využitelná

Komentář: Pro naši společnost, která převážnou část produkce vyváží a rovněž část materiálů nutných pro výrobu dováží ze zahraničí a obchoduje s různými měnami, má zásadní význam pohyb a co nejpřesnější odhad budoucího vývoje kurzů jednotlivých měn. Jednou z podmínek pro správné rozhodování je to, že musíme nejprve dobře měřit. A k tomu slouží především účtování nejen o kurzových rozdílech. Z tohoto pohledu vidím práci jako dobře využitelnou.

Celkové hodnocení práce

Návrh hodnocení práce známkou: výborně

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě

Otázka 1: Je možné vystavit fakturu na českého zákazníka v jiné měně než CZK?

Otázka 2: Jak se postupuje při přepočtu měny, která není obsažena v kursech devizového trhu

vyhlášených ČNB?

Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:

bez připomínek

Zapsán v obchodním rejstříku vedeném Krajským
soudem v Plzni, oddíl B, vložka 1447

OTAVSKÉ STROJÍRNY a.s.

Strakonická 365

341 01 HORAŽĎOVICE



Podpis oponenta diplomové práce:

Datum: 19. 05. 2010